

»在老师眼里,他和别的孩子没两样

# 国际象棋亚洲称王 期末考试全班第一

12岁少年郎不仅没觉着累,反而感到很开心

“这个小变化书上有,我训练时没走过,所以走错了。”第8盘棋跟对手打平,韦奕回到宾馆抱着妈妈哭了。妈妈王女士心疼地说,他对自己要求太高,这次比赛的结果父母已经很满意了。在2月14日结束的第十九届“李成智杯”全国国际象棋少年儿童冠军赛中,无锡市东北塘实验小学六年级学生韦奕一举夺得12岁组冠军,11盘棋9胜2平,教练潘刚形容他此次比赛“全程一帆风顺”。

终于摆脱了“千年老二”的绰号

第四届世界学校国际象棋团体锦标赛10岁组冠军、2010年国际象棋亚洲青年赛12岁组冠军、2010年国际象棋世界青少年锦标赛男子12岁组冠军……中国国际象棋国家队总教练、国际象棋男子国际特级大师叶江川曾称赞他是“天才少年”,可是这个顶着多项世界冠军头衔的小小少年却对一个国家级比赛耿耿于怀。从7岁起,韦奕每年都会参加“李成智杯”全国国际象棋少年儿童冠军赛,7岁时第6名,8岁时第4名,之后连续三年,韦奕都得了第2名。一起训练的小朋友给他取了“千年老二”的绰号。韦奕的妈妈悄悄告诉记者,韦奕嘴上没说,心里其实挺生气的,所以他跟我说这次一定要拿到冠军。

前7盘棋,韦奕一路过关斩将大获全胜,直到第8盘棋,韦奕因为对一个走法不熟悉,最终与对手打平。回到宾馆之后,韦奕抱着妈妈委屈地哭了:“这个小变化书上有,我训练时没走过,所以走错了。”妈妈王女士挺心疼儿子:“他对自己要求太高了,比赛前他打算11盘全赢。这个小变化是走棋的方法,书上其实有,他说要是比赛前把这个小变化走一遍,自己肯定能赢,所以觉得特别委屈。刚下场时还憋着,回来就抱着我哭了。”不过,



举起奖杯,韦奕(左一)满怀豪情 沈顾佳 摄

最终韦奕还是以9胜2平的优势赢得了12岁组的冠军。

最早是对造型各异的棋子感兴趣

韦奕最早接触围棋是在幼儿园,那时韦奕就读的盐城市盐都幼儿园里,老师请了校外的一家培训机构每周来给孩子们上国际象棋课。有一回妈妈去幼儿园接韦奕,老师告诉她,你家孩子在下棋方面挺有天赋的,值得好好栽培。王女士以为老师在帮培训机构做广告,没当回事儿。韦奕上中班后,老师要求家长给每个孩子培养一种特长,那时刚刚接触国际象棋的小韦奕对造型各异的棋子很有兴趣,嚷着要学国际象棋,就是从这时候开始,韦奕接受了国际象棋的专业培训,从此一发不可收。7岁首次参加“李成智杯”比赛便崭露头角,获8岁组第6名,韦奕的爸爸妈妈也是在这个时候开始觉得,儿子在这方面也许有点天赋。

为了让孩子接受更专业的训练,王女士带着韦奕到南通,跟着一个私人教练学了一段时间,之后又慕名来到无锡市东北塘实验小学,中国国际象棋高水平后备人才培训基地总教练潘刚、国际象棋国家大师李诞都在这里,韦奕现在平时在学校上午

上课,下午就开始训练,学习、下棋两不误。“韦奕成绩很好,上学期的期末考试他考了全班第一。这个和他下棋也有关系,因为他逻辑思维和记忆力都特别好,人家背课文背五六遍他只要两三遍就能背出来了。”

现在还在北京参加集训

刚结束“李成智杯”比赛,小家伙就立刻投入了新一轮的战斗,现在还在北京参加集训。每天早上8:30开始训练,晚上9:00结束,3月份才能回学校。每天训练这么久觉不觉得辛苦?小家伙笑了笑:“我在学校里也要训练到晚上9点的,一开始有点累,现在习惯了,觉得很开心。”

2009年国家队的7名运动员来无锡集训,韦奕有机会跟王玥、侯逸凡等国际级选手切磋,就是在那时,韦奕得到了中国国际象棋国家队总教练、国际象棋男子国际特级大师叶江川的赞赏。但是,在老师和家长眼里,韦奕更多时候就是个普通的小男孩儿。今年刚到北京时,刚好北京下了一场大雪,带队的王岩老师带大家一起去打雪仗,“韦奕开始玩得很高兴,后来自己不小心滑倒了,很生气还怪别人。别看他下棋时像大人,平时就是一个活泼的普通小男孩儿,跟其他人没啥两样。” 沈顾佳

## 大客车大货车夜夜“集会” 居民戏称小区成了停车场

“我们小区里的主干道上,每天晚上都停了很多大卡车、大客车,对我们小区居民的生活影响太大了。”近日,家住无锡景丽东苑的读者陈女士来电说,小区内几乎成为了一个小型的物流停车场,各种大型车停在小区里,为此发生过好几次碰撞事故,小区居民对此意见都很大。

2月15日晚上9时许,记者来到了景丽东苑小区,小区为开放式小区,一条宽约8米的主干道连通小区南北大门。虽说南北大门均有门卫看守,也有阻挡设施,但车辆可以随意进出。当天晚上,除了普通的小汽车外,主干道上还停了2辆卡车及一辆大客车,3辆车均为无锡本地牌照,其中一辆大客车为无锡新区某家大型企业的班车。

“这些车在这里停了有很长时间了,一般都是晚上停在这里,你现在看到的已经算少的,最多的时候能有10多辆大车停在这里,我们小区都快成这些车的专用停车场了。”据小区一位居民透露,由于卡车停在主干道上,阻挡

了视线,已经发生好几起碰撞事故,虽说并没有造成严重的后果,但长久下去保不准会发生什么事情。另外,有些卡车常常在半夜进出小区,卡车排放出的尾气,发出的噪音,让居民的生活不得安生。

小区一名保安向记者透露,小区的众多大型车辆中,有一部分车辆的车主是小区的住户,剩下的则是外面的人。保安指着一辆牌照为苏B×××22的黄色牌照的卡车说:“春节前,这辆车就停在小区里了,半个多月过去了,这辆车一直没移动过,估计是外来打工的人把车停在小区后,回老家过年了。”

昨日,记者和小区的物业公司取得了联系,物业一位工作人员说:“我们也没有办法,小区是安置房小区,不是封闭式的。虽然说小区居民意见很大,但有不少大型车的车主都是小区的居民,如果不让他们停,这部分人也会和我们闹的。”目前,物业方面也正在想办法,准备在小区的北大门门口扩建停车场,届时,会将部分卡车转移至大门口。 匡笠



这辆卡车停在小区半个多月没有挪过窝

匡笠 摄

»资讯

## 技能开发促进中心挂牌 亚太经合组织进驻无锡

备受瞩目的亚太经合组织(APEC)技能开发促进中心昨天在无锡成立并挂牌。2010年9月,亚太经合组织(APEC)人力资源开发部长级会议在北京召开,为推动亚太经合组织人力资源领域合作,胡锦涛主席宣布中国决定会同各成员实施“亚太经合组织技能开发促进项目”。11月,亚太经合组织第十八次领导人非正式会议第二阶段会议在日本横滨举行,胡锦涛主席宣布中国建立“亚太经合组织技能开发促进中心”,帮助发展中成员加强人力资源能力建设。12月,人力资源社会保障部会同外交部报请国务院批准,确定由江苏省承办这一项目,并在无锡市

建立“亚太经合组织技能开发促进中心”,做好项目的组织实施工作。根据亚太经合组织的要求,这一项目计划要在2011年2月正式启动。

无锡市公共实训基地是由无锡市政府公共财政投入建设的面向全社会开放的公共服务平台,自2008年11月运行以来,以公共、开放、先进、效能为导向,致力于发挥政府平台的公益性优势,作为国家级高技能人才公共实训中心、省级职业技能鉴定分中心,服务对象已经延伸到了国内10个省共15个城市,为企业、院校、社会培训机构培养产业一线急需的高技能人才提供公共服务。 薛晨

»《学校突然换校长 家长担心教学受影响》续

## 临近开学,两班主任突然辞职

家长担心孩子不适应新老师,校方表示顶上来的是有20多年经验的老教师

2月11日,《生活无锡》报道了寒假前一天无锡市外国语学校校长突然被解聘,老师家长都十分担心一事。前天,记者又接到一位学生家长张先生打来的电话,当天是无锡市中小学生对学校报到的日子,结果孩子到了学校发现班主任竟辞职了。

张先生告诉记者,学校初一3班和初一4班的两个老师开学前突然辞职了,他十分担心,因为他的孩子就在其中一个班里读书,而且走掉的老师是班主任,“这两个班是学校的成志班,学生都是非常优秀的,我们家长都对孩子寄予厚望,现在班主任都走了,如果没有人接手,孩子怎么办。”张先生和其他几位同样担心孩子的家长正在一起商量这件事,“听说还有十几个教师因为不满被解聘准备要辞职。我们跟学校和教育局联系之后也没有得到明确的答复。”

昨日,记者联系到无锡市外

国语学校党支部书记高萍,高萍称:“走掉的老师我们会由新的教师顶上来,这些老师都是有二十几年成熟教学经历的。”现在学校一切正常。教育局的领导今天上午也来看过了。”如果接下来还有老师走学校打算怎么处理?高萍回答:“什么时候公办学校把老师要回去,我们就有新的教师顶上来。”

高萍说,15日上午无锡市第一女中的人事秘书打电话给外国语学校的人事,说为两位挂靠在该校的公办教师安排了课务,就把两个教师要回去了,一个物理老师,一个语文老师,两人都是成志班的老师,目前只有这两位老师离开。高萍解释两位教师不是辞职,而是他们原先挂靠的公办学校把他们要回去了。

随后,记者联系了无锡市教育局社会教育处处长谢晓鹰,他称:“老师被原来的公办学校要走,这是个个别现象,学校会新聘教师,并制定相应的方案。我们

教育局今天上午已经去看过了,比较平稳。”但是在说到两位离开的教师时,谢晓鹰的回答与高萍有些不同,谢晓鹰说:“一位教师是被公办学校要回去了,另外一位教师不是公办身份,离开是由于个人原因,但是还没有办辞职手续。”谢晓鹰还表示,学校由于校长变更,之后教师会发生一些变动,如果家长有什么疑问,可以直接跟学校联系,或者直接跟监管部门无锡市教育局联系。

但是据张先生说,昨天有家长再次打电话到市教育局,依然没有得到明确的答复,教育局只说学校会解决的,但是不说具体怎么解决。“我们也知道,学校在这件事上并没有触犯法规,但是现在造成了教师队伍的混乱,对孩子的影响非常大。”张先生与其他几名家长仍在一起讨论这件事,“今天是我们孩子第一天上课,等孩子放学后我们要先问情况,如果孩子不适应新老师,我们肯定还会采取措施的。” 沈顾佳

## 首批捐赠石刻到位 冯其庸学术馆下半年开门迎客

一批重达5吨多的石刻近日运抵无锡,这些都是“国学大师”冯其庸捐赠给正在建设的冯其庸学术馆的。昨日记者从冯其庸侄子冯有贵处获悉,目前总投资3500余万元的冯其庸学术馆已完成了土建工程,预计最迟国庆节即可开馆。

冯其庸学术馆项目,地处无锡市惠山区前洲街道锦绣公园南部,2009年12月动工,占地面积13113平方米,两层主体建筑实用面积2200多平方米,设“家世生平”“学术文史”“书法绘画”“文化考察摄影”4个分馆。

听闻学术馆土建完成的消息,冯有贵立即决定将首批5吨多的石刻运到无锡。这些石刻包括汉画

像石、佛像像石、石经幢等,涵盖汉、北魏、唐、宋等多个朝代,具有很高的历史、艺术和收藏价值。据冯有贵介绍,包括新石器时期器物在内的一批陶片、陶器也将陆续运抵无锡,这批藏品的价值比石刻还要高。

冯其庸简介

冯其庸被称为是近三十年来红学最有代表性的专家,在红学研究中,他拨开了曹雪芹家世的迷雾,在版本、脂评、思想艺术探索等方面都取得了卓越成果。最近二十多年,冯老的研究重点转到了我国西部历史文化上。他三次走上帕米尔高原,两次跨越塔克拉玛干沙漠。 陈超